

文匯體育 A38

公民外援保連奴(右)飛剷搶球。香港文匯報記者潘志南攝



### 傑志藉問題十二碼反勝公民

香港文匯報訊(記者 潘志南)傑志昨晚在將軍澳運動場舉行的甲組聯賽，憑藉一個問題十二碼反勝公民3:2，全取3分，以6分升上聯賽榜首。開賽4分鐘，公民的中村祐人在門前射入成1:0。傑志在28分鐘有追平機會，公民後衛黃耀富在禁區內侵犯盧均宜，傑志獲得十二碼，可惜雅高主射中楣不入，令傑志半場以1球落後。易邊後14分鐘，鄭少偉遠柱門前撞入，為傑志追成1:1。25分鐘，盧均宜接應鄭少偉開出的角球撞入，協助球隊反超2:1，但公民其後由「空中霸王」迪天奴在完場前7分鐘接應角球頂前，中村祐人門前加一腳個人連入2球，為公民追成2:2平手。

賽事爭議出現在補時階段，公民前鋒迪天奴疑在禁區內推開傑志射手卡里爾，結果被球證黃志騰吹罰一記十二碼，卡里爾親自主射中鵝成3:2奠定勝局。賽後2支球隊的班主貝鈞奇和伍健亦對關鍵問題十二碼表示值得商榷。

#### 梁孔德：南華有權拒派兵

另外，足總主席梁孔德昨日出席恒基青少年聯賽記者會上，就南華不派積施利和謝家強參加香港隊的訓練一事表示，球會是有權這樣處理，二人仍未有護照資格，未容許入選港隊，其次是二人的薪酬由南華支付。



迪天奴(左)怒射。香港文匯報記者潘志南攝

# 盧迪克 淚別網壇

## 結束12年職業生涯

在美網的中央場內，美國男網球手盧迪克向數千名球迷粉絲道別。這位年屆30的前世界「一哥」在16強力戰阿根廷球手迪樸祖，以總盤數1:3不敵，正式結束自己12年的職業生涯。回顧曾給予自己無限榮耀、名銜和喜悅的網球場，這位前大滿貫得主不禁感觸落淚。而「老虎」活士、莎蓮娜威廉絲(細威)等一眾美國體壇名將亦為盧迪克的告別深感惋惜。

數日前宣布美網將成為自己的「收山」之戰，盧迪克一直以超水平的發揮過關斬將，期望以好成績作為自己的「收山」紀念。惟昨日與迪樸祖一戰中，這位前「一哥」在先勝1盤的情況下讓對手連追2盤。戰至關鍵的第4盤，即使全場球迷都為他吶喊打氣，盧迪克仍未能創造奇蹟，最終以7:6、6:7、2:6和4:6的成績結束自己的「最後一戰」。

職業生涯就此謝幕，「鐵漢」盧迪克亦難免悲從中來，在無數粉絲面前流下男兒淚。縱橫網壇12年，盧迪克曾在男單項目上稱霸一時。這位美國球手在其職業生涯中共贏得32個冠軍頭銜，包括於03年在美網男單封王，更同時在03至04年期間連續12周成為世界「一哥」。可惜，隨著費達拿、拿度和祖高域等「天王」的崛起，盧迪克便未再染指過任何大滿貫的冠軍頭銜。

回顧這段光輝歲月，盧迪克坦言一路上充滿起伏：「我想要每個人回憶過去的時候，都認為我是最棒的。這一路起起伏伏，充滿回憶，我知道有時並不能讓你們都滿意，但我用真心感謝這長久的支持。希望有一天能回來，與你們相聚。」

#### 活士 細威感惋惜

外界得知盧迪克遺憾告別，亦紛紛為此表示可惜難過。著名高爾夫球手「老虎」活士就在twitter留言，指會懷念盧迪克的賽場身影。而自此痛「失」好友的細威則毫不掩飾難過之情：「他給了我很多啟發，無可否認，盧迪克為美國網壇貢獻良多。」

香港文匯報記者 黃舒慧



盧迪克向球迷揮手道別。法新社

### 費達拿 9年首無緣4強

在盧迪克灑淚作別的同時，「瑞士球王」費達拿亦意外爆冷出局，以總盤數1:3不敵首次闖入4強的捷克球手貝迪治，9年來首次未能打入美網4強。而新科奧運冠軍梅利則再度旗開得勝，以總盤數3:1擊敗克羅地亞選手施歷，成功打入準決賽。

前三輪賽事輕鬆過關，第4輪賽事因為對手退賽不戰而勝，「費天王」似乎有點樂極忘形，在8強賽事中頻頻失誤，向對手「送大禮」。首兩盤以6:7和4:6連續告敗，「費天王」好不容易憑6:3扳回一盤，但最終仍難逃一敗，以3:6失掉第4盤，無奈結束今趟美網之旅。賽後的費達拿亦承認自己「抵輸」：「也許是前三輪贏得太過輕鬆，第四輪對手又棄權，我沒能積蓄能量和做好充分準備。」

另一方面，梅利在8強之戰中上演大反撲，連續第2年打入美網4強。今年狀態大勇的梅利更有望奪得職業生涯中首個大滿貫冠軍，繼奧運金牌後再創另一個高峰。

女單方面，身為4號種子的細威勢如破竹，以2盤6:1和6:3輕取塞爾維亞球手伊雲奴域殺入4強；細威在準決賽的對手是意大利選手艾蘭妮。而3號種子舒拉寶娃在先丟一盤的情況下，連扳2盤，戰勝巴圖莉，將與「一姐」阿薩蘭卡爭奪一個決賽席位。

香港文匯報記者 黃舒慧

費達拿8強出局一盤無望。美聯社

### 韓羽女雙球手再獲減刑

在倫敦奧運會羽毛球分組賽「刻意求敗」走線的共6名印尼和韓國女雙球手，各被所屬的國家體育單位制裁。印尼羽毛球協會日前宣布，判罰波莉和喬哈里停賽4個月，禁止參加國內外所有比賽，而韓國奧委會則對4名女雙球手金荷娜、鄭景銀、河貞恩、金敏貞再次減刑，由此前被取消國家隊資格1年和停賽半年，減至取消國家隊資格1年和解除國內停賽令。

今次已是韓國奧委會對該4名球手第二次減刑，在倫敦結束後，韓國羽毛球總會以「違背奧林匹克精神」為由，首次判罰該4名球手停賽2年，但經過上訴成功後，4人獲韓國奧委會寬減至取消國家隊資格1年和停賽半年。據報韓國奧委會今次決定解除國內停賽令，主要是考慮到該4名韓國球手所屬的地方俱樂部強烈要求。由於10月在大邱將進行韓國全國運動會，上述4名羽毛球手要回到各自的單位參賽，考慮到地方對國家的支持，因此韓國奧委會再次作出減刑的決定。

#### 印羽協盼重新評估賽制

另外，印尼羽毛球協會日前對波莉和喬哈里開出罰單，判罰停賽4個月，禁止參加國內外所有比賽，直至今年12月3日解禁，而這2名球手的教練費爾曼也被禁止執教4個月。印尼羽協希望世界羽聯重新審定奧運賽制，避免今後再出現類似的情況。世界羽聯表示，將於今年11月對奧運羽球新賽制進行評估。

香港文匯報記者 蔡明亮



韓國的河貞恩(左上)與金敏貞(右上)可參加國內賽。資料圖片



橫濱FC(香港)在首場聯賽慘負南華(紅衣)。資料圖片

### 網民狠批橫濱FC不濟

香港文匯報訊(記者 潘志南)橫濱FC(香港)在首場聯賽慘負南華，表現差強人意，有不少網民在網上足球討論區批評主教練李志堅和球隊表現令人失望。李志堅亦表示對球隊首場表現十分不滿，他認為網民是對橫濱FC(香港)有期望，才有如此大的反應和批評。

李志堅在對南華一役被罰停賽，只能作壁上觀。他說：「自己也很不明白何以球隊踢不出在日本集訓時的水準。球員在自己沒有在場邊教路下，踢得進退失據。另一方面，新加盟的外援展示不出之前效力門前在日本集訓、友賽時的領軍能力，更遭日方橫濱的管理層評點根本不是外援。」李志堅因被罰停賽3場，禁止在場邊督師，他擔心年輕球員欠缺他的提攜，會踢得「失失慌」。

橫濱FC(香港)今季班費逾千萬元，由日本隊長吉武剛領軍，加上在日本集訓一段時間和在友賽取得成果，李志堅坦承包括自己和球迷對球隊有期望是很正常。他續透露目前官方正積極物色在日本的失意軍人加盟，希望球隊在香港足球壇闖出一番成績。



(左至右)金東炫、佛蘭克林、康李和張鐵泉將出戰首個在中國舉行的UFC終極格鬥賽。黃舒慧攝

### 格鬥冠軍賽登陸澳門

一場場熱血沸騰的生死鬥。一班散打、摔跤、跆拳道和拳擊等高手將雲集濠江，在擂台上以真功夫見高下。屆時著名功夫影星、一代散打高手康李(Cung Lee)更會與前UFC中量級冠軍佛蘭克林(Rich Franklin)展開焦點賽事，兩位格鬥王坦言會使出平生所學，誓以武技令對手稱臣。

有份在《十月圍城》、《一代宗師》裡飾演武林高手的康李將由戲裡打到戲外，與佛蘭克林決戰擂台。離決戰日期只剩2個月的時間，格鬥經驗豐富的康李早已積極備戰；要在UFC擂台稱霸，康李表示除了拳頭、手腳要夠快、狠、準外，「腦」力亦是不能缺少的至勝關鍵，因此在未來2個月裡，這位散打專家會主力觀察敵情，實行以「知己知彼」的戰略，戰勝曾奪得中量級冠軍的佛蘭克林。

除此之外，中國第一位UFC格鬥高手張鐵泉亦會在澳門賽事中現身。首次在主场作賽，綽號「草原狼」的張鐵泉表示心情格外興奮：「家人、朋友都會支持我的比賽！」

### 比歷克盼超越保特

在倫敦奧運會上獲得男子100米和200米跑銀牌的牙買加新秀比歷克周三在布魯塞爾表示，希望有朝一日能超越師兄保特，成為世界上跑得最快的人。

比歷克日前在布魯塞爾參觀一個青年田徑訓練營時說：「我現在是世界上跑得第二快的人，我的志向是成為世界跑得最快的人。我不缺乏動力，我時刻均希望給觀眾帶來驚喜。兩星期前，我在洛桑(鑽石聯賽)100米跑出(歷史第3快)9秒69。我從不會對一個成績感到滿足，我仍能跑得更快，我知道我能做到。」比歷克和保特都將於周五在布魯塞爾參加最後一站鑽石聯賽，但與去年一樣，這兩位飛人將不會直接交鋒，只分別參加200米和100米比賽。在去年的布魯塞爾站上，比歷克以19秒26奪得200米冠軍，創造了該項目歷史第2好成绩。



比歷克(右)從旁指導年輕跑手。法新社

魯塞爾站上，比歷克以19秒26奪得200米冠軍，創造了該項目歷史第2好成绩。新華社

#### 體壇短訊



#### 加納特展開中國行

塞爾特人球星加納特(見圖)昨日抵達哈爾濱，展開一連4站的中國之旅。加納特稍後將分別前往鄭州、成都和深圳為新球鞋造勢，同時還將出席公益活動。

#### 歐陽若曦小登科

香港賽車手歐陽若曦上月中在溫哥華附近的半月灣與黃嘉佩(Amber)共譜連理，這對新人今晚將於香港鄉村俱樂部設宴，招待香港的親朋好友。